

一群無知的野雁，在崖上築巢，盼兒子們能在高崖上安全地被孵化。誰不知初出生的小野雁，還活不過數小時就要面對人生的大挑戰，就是要跟隨父母從高崖跳下，父母們當然沒困難，但小雛則沒有這樣的能力。一隻跟一隻的跳下，死的死，傷的傷，能活著的，還要被狐狸吃掉。最後剩下的，聊聊可數。

我的大女兒，Angel，也是如此。我問神，為何她如此年輕，就要面對這樣的大挑戰。她患了腎炎，若處理不當，可能致命。也許主耶穌就藉此機會給我回轉的機會，也給 Angel 一個信主的機會。

我其實信主已有 30 多年，在初中時已受浸。其後母親因病去世，家逢巨變，教會的傳道人又失見證，從此我便沒有返聚會。「誤落塵網中，一去三十年」。神的恩典實在太大，縱然我叛逆，在曠野中獨自流浪，在紅塵中打滾——一個不信的丈夫，兩個需要照顧的女兒，還加上一個固執無比的父親。每天都是單打獨鬥，自己獨個兒面對環境。幸好，年輕時所背的金句：「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何謂神的善良，純全可喜悅的旨意。」「不是依靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事……」

從前的朋友，教會的弟兄姊妹，甚少聯絡（也許我在逃避）。生活的壓力，令我透不過氣，結果「眾叛親離」，所以「恩友歌」我是十分有感覺的。幸好，主耶穌在這段時間沒有回來，否則我便得救無望。（我現在才明白為何主耶穌遲遲未返，是為了恩待我們，祂願人人得救，不願一人沉淪）。

最後，我的兩個女兒長大了，父親也去世了。但不幸我的 Angel 患了此病，折騰了我們四、五年之久，近年才好了些（都是神的恩典），我知道……我知道現在是歸家的時候，不能再逃避了。

「你們若沒有團契，就不能參加查經班……」

「你們不是我們教會的，不能參加主日學……」

為何？……為何「現在的教會」是這樣的？我曾帶 Angel 到處去報名主日學或查經班，但都被拒諸門外。

“不是人人都可以參加教會的聚會嗎？”

最後，錦嫦姐一句「有何不可！」

我終於可以歸家了。

主耶穌說：「我的恩典夠你用！」我就像小雞伏在主的翅膀下，得享安息！